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Предлагаемые решения
К экзаменационному модулю
«УЧЕТ ЗАТРАТ И СЕБЕСТОИМОСТИ ПРОДУКЦИИ»


Данное экзаменационное задание включает два раздела:
Раздел А - 40 баллов, содержащий 20 тестовых вопросов (правильный ответ на каждый вопрос оценивается в 2 балла).

Раздел Б – 3 (три) ситуационных задачи – 60 баллов, оценка каждого задания следующая: 
1 задача – 20 баллов
2 задача – 20 баллов
3 задача – 20 баллов

Кандидатам необходимо выполнить все задания, содержащиеся в данном экзамене.
Время экзамена – 4 часа

Задание представлено на 8 страницах
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Раздел А – 40 баллов 

ТЕСТ (20 вопросов по 2 балла за каждый правильный ответ)

1. Классификация затрат как прямых и косвенных зависит от следующего:
A. Управляемости  расходов
B. Поведения затрат в связи с изменениями объема производства
C. Со способностью идентифицировать расходы с объектом затрат
D. С релевантностью затрат для принятия решений

2. Назовите объект ответственности менеджера в центре затрат:
A. Все производственные затраты
B. Контролируемые затраты
C. Административные затраты
D. Доходы центра ответственности

3. Предприниматель взял в аренду помещение магазина, уплатив первоначальный взнос за право аренды в сумме £7 000, который не возвращается. Годовая арендная плата £5 000. У предпринимателя есть две возможности использования помещения магазина: организация торговой деятельности или сдача помещения в субаренду за £1000 ежемесячно. Предприниматель обязательно выберет один из вариантов.
Назовите сумму безвозвратных потерь.
A.  £12 000
B.    £8 000
C.    £1 000
D.    £7 000

4. В основе системы калькулирования АВС лежит классификация затрат: 
A. По видам деятельности
B. По центрам ответственности
C. По отношению к объему деятельности
D. По функциональному назначению затрат

5. За отчетный месяц Компания произвела 1 000 единиц продукции. Нормативные затраты труда на единицу продукции составили £15, при плановом объеме производства 900 единиц. Фактические затраты труда составили за отчетный месяц £14 750.
Какое отклонение по затратам труда имело место за отчетный месяц?
A.    £250 неблагоприятное
B.    £250 благоприятное
C. £1 250 неблагоприятное
D. £1 250 благоприятное

6. Что из нижеприведенного не имеет отношения к позаказной калькуляции себестоимости?
A. Продукция изготавливается по спецификациям заказчика
B. Эквивалентные единицы должны быть рассчитаны  для ТМЗ на начало и конец периода
C. Затраты списываются по мере завершения заказа
D. Позаказная карточка является ключевым документом

7. Компания стремится оптимизировать затраты на сырье путем определения наиболее экономичного размера заказа. Планируемый расход сырья в течение 100-дневного периода составляет 2 000 единиц; затраты на один заказ (размещение, приемка, проверка) £100; затраты на хранение в течение этого периода составляют £10. Определите оптимальную величину заказа в единицах.
A. £2 000
B. £1 000
C.    £200
D.    £100

8. Компания производит однородный продукт. Имеется следующая информация о затратах за отчетный месяц:
Произведено                                                                                 9 000 единиц
Реализовано                                                                                 8 500 единиц
Прямые затраты на единицу 	                                                         £14
Накладные производственные затраты за месяц                   £27 000 
Административные затраты на единицу 	                                   £6

Определите величину производственной себестоимости единицы продукции в системе калькуляции по переменным издержкам.

A. £6 
B. £14
C. £17
D. £23

9. Используя данные теста №8, определите величину производственной себестоимости единицы продукции в системе калькуляции с полным распределением затрат.
A. £6 
B. £14
C. £17
D. £23

10. Упущенную выгода необходимо классифицировать как:
A. Альтернативные расходы
B. Релевантные расходы
C. Релевантные доходы
D. Нет правильного ответа

11. Что из нижеследующего является производственными накладными расходами?
A. Амортизация заводских машин и оборудования
B. Заработная плата руководителя компании
C. Расходы на страхование офисных зданий
D. Заработная плата офисных охранников

12. Учебный центр занимается подготовкой бухгалтеров, предлагая различные учебные программы. Назовите затраты, которые можно отнести к прямым.
A. Амортизация компьютеров
B. Заработная плата директора центра
C. Аренда помещения
D. Заработная плата преподавателей
Для ответов на вопросы 13 - 14 воспользуйтесь следующей информацией:
Цех А имел 2000 единиц, завершенных на 30% на начало периода. В течение данного периода Цех А закончил и передал цеху Б в дальнейшую переработку 7000 единиц. На конец периода в цехе А осталось 1500 единиц, завершенных на 60%. 
13. Общее количество эквивалентных единиц для попроцессного калькулирования затрат (метод FIFO) в данном периоде составляет:
A. 7 000
B. 7 300
C. 7 900
D. 8 500

14. Общее количество эквивалентных единиц для целей учета (метод средневзвешенной цены) в данном периоде составляет:
A. 7 000
B. 7 300
C. 7 900
D. 8 500

15. Компания рассматривает вопрос о выборе базы распределения затрат на аренду производственного помещения между центрами ответственности. Вам необходимо выбрать наиболее подходящую базу распределения из предложенных ниже вариантов: 
A. Количество отработанных человеко-часов за отчетный месяц
B. Стоимость использованных сырья и материалов
C. Основная заработная плата производственных рабочих
D. Производственная площадь, занимаемая центром

16. Компания использует метод калькулирования АВС. Бюджетом предусмотрены следующие затраты на продвижение товаров:
- транспортные затраты	£2 500 000
- обработка заказов		£1 500 000
- итого затрат			£4 000 000
Предполагается, что в следующем году будет оформлено 300 000 заказов, и, что доставка будет осуществлена в радиусе 1 250 000 км. 
В следующем году покупатель согласен оформить 135 заказов, каждый из которых будет доставлен в радиусе 100 км.
Во что обойдутся затраты на продвижение товаров данному покупателю?
A.   £1 785
B. £27 675 
C. £38 891 
D. £47 342

17. В какой системе учета затрат применяется анализ отклонений:
A. Абсорбционный учет затрат
B. Маржинальный учет затрат
C. Нормативный учет затрат
D. Система прямого калькулирования

18. При производстве 7 000 единиц продукции были использованы: прямые материалы на сумму - $68 000, прямой труд - $150 000, производственные накладные расходы - $70000. Стоимость обработки составила:
A. $138 000
B. $150 000
C. $220 000
D. $288 000

19. В традиционной позаказной системе калькуляции себестоимости, отпуск вспомогательных материалов в производственный отдел увеличивает счет:
A. Заводских накладных расходов
B. Распределенных заводских накладных расходов
C. Незавершенного производства
D. Запасов

20. В прошлом году Компания закупила сырье на сумму £100 в соответствии с заказом бывшего покупателя. Но в настоящий момент у компании нет возможности продать или использовать эти материалы в собственном производстве. Новый заказчик Фирма Н готова купить товар, для производства которого потребуется все указанное сырье, но при этом покупатель не согласен платить больше чем £250. Затраты на переработку сырья составят £200. Назовите сумму нерелевантных затрат:
A. £50
B. £100
C. £200
D. £300






























 РАЗДЕЛ Б

ЗАДАНИЕ 1 – 20 баллов


Доходы от продаж определены в таблице ниже: 
	
	А
	В
	С

	Прямые материальные затраты на единицу, £
	6
	8
	18

	Прямые трудовые затраты на единицу, £
	12
	8
	22

	Производство (продажа), ед.
	1 400
	800
	1 000

	Цена продажи, £
	50
	48
	60

	Доходы от продаж, £
	70 000
	38 400
	60 000



Доходы от продаж = 168 400

1)	Производственная себестоимость = ПМ + ПТ + ПНР
Для включения в себестоимость необходимо распределить ПНР пропорционально затратам прямого труда.

Ставка ПНР = £47 460 : (12 х 1400 + 8 х 800 + 22 х 1000) = £47 460 : 45  200 = 1,05

Производственная себестоимость продукции по видам::

А = (6 + 12) х 1400 + 1,05 х 16 800 = 42 840 :1400 ед. = £30,6
В = (8 + 8) х 800 + 1,05 х  6 400 = 19 520 : 800 ед. = £24,4 
С = (18 + 22) х 1000 + 1,05 х 22 000 = 63 100 : 1000 ед. = £63,1

	Общая производственная себестоимость = 42 840 + 19 520 + 63 100 = £125 460

2)	Полная себестоимость продукции по видам:

(а) Распределение административных затрат по видам продукции:
Ставка затрат = 33 680 : 168 400 = 0.2
Административные затраты:

А = 0.2  х 70 000 = 14 000
В = 0.2  х 38 400  =  7 680
С = 0.2 х  60 000 = 12 000
		        33 680

(б) Полная себестоимость единицы:

А = 30,6 + (14 000 : 1400 ед.) = £40,6
В = 24,4 + (7 680 : 800 ед.) = £34
С = 63,1 + (12 000 :1000 ед.) = £75,1

3)	Отчет о прибыли или убытках за сентябрь 2013 г.

Доходы от продаж		            £168 400
Себестоимость продаж	           (£125 460)
Валовая прибыль		              £42 940
Административные затраты	 (£33 680)
Чистая прибыль		                £9 260  



ЗАДАНИЕ 2 – 20 баллов

1) Объем производства, вес, прямой труд, прямые материалы, объем продаж.

2) - 3) 
Распределение накладных затрат пропорционально объему производства
	
	Распределение накладных затрат
	Прямые затраты
	Накладные затраты
	Итого затрат
	Доход
	Прибыль
(убыток)

	А
	1500/1500 * 600 = 600
	600
	600
	1200
	1800
	600

	В
	1500/1500 * 900 = 900
	1050
	900
	1950
	5400
	3450

	
	
	1650
	1500
	3150
	7200
	4050



Распределение накладных затрат по весу
	
	Распределение накладных затрат
	Прямые затраты
	Накладные затраты
	Итого затрат
	Доход
	Прибыль

	A
	1500/24000 = 0.0625
0.0625 * 6000 = 375
	600
	375
	975
	1800
	825

	B
	0.0625 * 18000 = 1125
	1050
	1125
	2175
	5400
	3225

	
	
	1650
	1500
	3150
	7200
	4050



Распределение накладных затрат пропорционально затратам прямого труда
	
	Распределение накладных затрат
	Прямые затраты
	Накладные затраты
	Итого затрат
	Доход
	Прибыль

	A
	1500/750 = 2
2*450 = 900
	600
	900
	1500
	1800
	300

	B
	2 * 300 = 600
	1050
	600
	1650
	5400
	3750

	
	
	1650
	1500
	3150
	7200
	4050



Распределение накладных затрат пропорционально расходу прямых материалов
	
	Распределение накладных затрат
	Прямые затраты
	Накладные затраты
	Итого затрат
	Доход
	Прибыль

	A
	1500 / 900 = 1.667
1.667 * 150 = 250
	600
	250
	850
	1800
	950

	B
	1.667 * 750 = 1250
	1050
	1250
	2300
	5400
	3100

	
	
	1650
	1500
	3150
	7200
	4050



Распределение накладных затрат пропорционально доходу от продаж
	
	Распределение накладных затрат
	Прямые затраты
	Накладные затраты
	Итого затрат
	Доход
	Прибыль

	A
	1500/7200 = 0.2083
0.2083 * 1800 = 375
	600
	375
	975
	1800
	825

	B
	0.2083 * 5400 = 1125
	1050
	1125
	2175
	5400
	3225

	
	
	1650
	1500
	3150
	7200
	4050




4) Использование различных показателей в качестве баз распределения накладных затрат, приводит к различным результатам расчета себестоимости отдельных видов продукции (услуг), а значит, и показателей  прибыли и рентабельности по видам продукции (услуг). Общая величина затрат остается неизменной; происходит перераспределение затрат и прибыли внутри компании. Таким образом, применение адекватной базы распределения накладных затрат является важнейшим вопросом для компании, стремящейся максимизировать прибыль. 

ЗАДАНИЕ 3 – 20 баллов

1) Отклонения по реализации:

Нормативная валовая прибыль на единицу 50-(6+10+20)=14

По цене реализации (45-50)*12000= 60 000 Н (неблагоприятное)
По объему реализации (12000-10000)*14=28 000 Б (благоприятное)

2) Отклонения по основным материалам (4000 Н)

По цене материалов (2-1,9)*40000=4 000 Б
По использованию материалов (3кг*12000ед – 40000 кг)*2=8 000 Н

3) Отклонения по труду (18000 Н)

По ставке труда (10-12)*5800= 23 000 Н
По эффективности труда (1 ч*12000 ед-11500 ч)*10=5 000 Б

4) Существует несколько причин, из-за которых фактические показатели функционирования могут отличаться от нормативных. 
Отклонение может возникнуть просто как результат ошибки при измерениях фактических результатов. Вторая причина связана с нормативами, т.к. они становятся устаревшими из-за изменений в условиях производства. В-третьих, отклонения могут быть результатом эффективных или неэффективных операций. Также отклонения могут произойти из-за случайных колебаний, для которых конкретные причины отыскать не удается.
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